

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114 (9591)

Среда, 22 сентября 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

К празднику, и не только...

ПЕРВОГО октября во второй раз у нас в области, как и во всей России, будет отмечаться День пожилых людей. В связи с этим разработаны мероприятия по его проведению, свой конкретный план утвердила и городская администрация.

Выполняя этот план, отдел социальной защиты населения намерен провести организационную работу по открытию в городе специализированных отделений с медицинским обслуживанием престарелых на дому. Будут выделены 1,5-2 млн. рублей на дополнительное питание и медикаменты для геронтологического отделения. Престарелые из числа особо нуждающихся (150-200 чел.) бесплатно будут обеспечены одеждой. Столетние жители города (21 чел.) получат по 10 тысяч рублей. Планируется оказать материальную помощь и 80-летним гражданам. Людям немощным бесплатно завезут топливо, малоимущим гражданам (120 чел.) бесплатно выделят на топливо по 6-8 тысяч рублей. Кроме этого, социальные работники помогут своим подопечным в уборке огородов и закладке картофеля и овощей, в подготовке жилья к зиме. В первом полугодии денежные пособия по 5 тысяч рублей получат коренные жители города (82 чел.). Гражданам 70-летнего возраста шорской национальности вручат по 10 тысяч рублей.

Мероприятия для престарелых разработаны и территориальным медобъединением. Будет осуществляться динамическое медицинское наблюдение на дому за 8 237 пожилыми людьми. 1816 больных престарелого возраста получат комплексное лечение на дому (физиолечение, банки, электрокардиограммы, лабораторные исследования и др.). В стационарах будет пролечено 789 хронических больных в возрасте старше 70 лет. 915 человек будут направлены для ухода и лечения в геронтологические отделения инфекционной и психиатрической больниц. Помимо этого, 150 престарелых направят на бесплатное протезирование, пожилые люди будут обеспечены необходимыми медикаментами, пенсионерам, работавшим в здравоохранении, окажут материальную помощь.

Помогут своим ветеранам в управлении образования. Разнообразные мероприятия намерены провести работники культуры. Пожилых людей ждут вечера, посиделки, концерты, показы бесплатных кинофильмов, встречи в музее, в библиотеках и т. д.

Остается надеяться, что забота о ветеранах будет проявляться не только в праздники, но и в будни, для большинства из них тревожные и безрадостные.

"Работаем только на энтузиазме"

ЭТА фраза в устах работников культуры стала уже привычной. Особенно часто звучала она несколько лет назад, когда весь город всколыхнули страсти вокруг музыкальной школы № 20. И в самом деле, только это бесценное качество помогало воспринимать как должное и терпеливо сносить многочисленные трудности. Чем не пожертвую ради будущего, даже отдаленного и весьма иллюзорного? Вот и здесь долгое время мирились со

своими проблемами в надежде, что именно будущее расставит все по своим местам. И работали, довольствуясь малым — тесным, неприспособленным помещением, жестким расписанием, нервными и физическими перегрузками. Работали, хотя из-за стесненных условий вынуждены были до предела сократить набор новых учащихся. И не просто поддерживали существование школы — продолжали развивать изначально заложенные тра-

Счет на тысячи

ОТ НАЧАЛА года с учетом 16 дней сентября открытиками разреза "Осинниковский" добыто 894,3 тыс. тонн угля, в том числе 41,9 тыс. дополнительно к заданию.

В текущем месяце коллективу предстоит добыть открытым способом 102 тыс. тонн топлива. Суточные задания выполняются регулярно, и за 16 дней сентября сверхплановая угледобыча составила более 6,9 тыс. тонн.

В текущем месяце хорошо идут дела с бурением скважин и вскрышными операциями.

В. АБРОСОВ.

НЕСМОТРЯ на финансовые трудности, коллективу Осинниковского шахтостроительного управления удается выполнять почти все намеченное. С начала года своими силами произведено работ на 91 процент. Отставание налицо, но в сложившейся ситуации процент отставания не так уж велик. Большое число строительных объектов, разбросанность по ним кадров пока помогают ОШСУ держаться на плаву.

В сентябре намечена сдача 24-квартирного жилого дома для коллектива южных электрических сетей. Были большие трудности с приобретением санфаянса, проводкой системы канализации и обеспечением дома горячей водой и отоплением. В настоящее время эта проблема решена. Канализационные трубы решено укладывать под дорогой

диции, укреплять ее престиж одной из наиболее авторитетных в области.

Ныне, с появлением в городе еще двух школ, здесь вздохнули чуть свободнее. И выглядит она куда приличнее, чем раньше, и новыми инструментами обзавелась. Произошло это, разумеется, не само по себе — благодаря доброму отношению и заботе администрации города. Может быть, с проблемами теперь покончено? Увы. Остается еще одна, и очень

Сентябрь с плохими результатами

НА СЕНТЯБРЬ коллектив шахты "Шушталепская" запланировал выдать на-гора 70 тысяч тонн угля и подготовить 545 п. м горных выработок. Задание не будет выполнено. За 16 дней сентября угледобыча составила 11 490 тонн, проходка — 243,6 п. м.

Работу добычников и проходчиков сдерживают сложные горно-геологические условия и авария на откаточном квершлаге № 9 (гор. +225м), которая случилась 10 августа. Выработка восстановлена, но транспортировка груза и порожняка ведется по ней крайне осторожно и не в полном объеме.

А. ВИКТОРОВ.

шахтовым методом, а для отопления устанавливать бак, который будет нагреваться водой.

Для работников строительного управления пла-

Как все

нируется сдать к новому году собственный 10-этажный дом. Восемьдесят семей смогут отпраздновать новоселье. Сейчас строители ведут здесь сантехнические и отделочные работы, заканчивается прокладка коммуникаций, скоро начнется монтаж лифта. После сдачи дома для ЮЭС все силы будут брошены на завершение строительства собственного дома.

Несколько человек с участка трудятся в куртковском совхозе, ведут строительство жилого до-

существенная, которая от расположения местных властей никак не зависит. Это проблема заработной платы работников. К примеру, ставка педагога составляет в среднем 21 тысячу рублей, а директора школы — 29 тысяч. Чтобы свести концы с концами, здесь вынуждены работать в полтора, а то и в два раза больше. Это — если учитывать только уроки. А чем измерить нагрузку, связанную с ежедневной подготовкой к занятиям, к концертам, как учесть время, затраченное на репетиции и дополнительную работу с учениками?

ма. И в будущем коллектив ОШСУ надеется поддерживать постоянную связь с этим совхозом.

Что касается производственных объектов, регулярного их строительства сегодня не ведется, больших объектов нет. У предприятий нет средств оплачивать работу строителей, приходится перебрасывать рабочих с одного места на другое. На сегодня заказчиками выступают ПТУ, ЮКГРЭС, Малиновская автобаза. Для УКСа горисполкома заложен фундамент под 80-квартирный жилой дом.

Ежедневное удорожание материалов оказывается на снабжении и финансировании стройки. Положение с каждым днем становится более шатким, коллектив ОШСУ теряет заказчиков.

К. ОЛИНА.

Вдобавок, приходится и кабинеты приводить в порядок — техники из-за низких заработков покинули школу. Покинули с сожалением, иные — со слезами, поскольку успели привязаться и к осенней атмосфере, и к ребятам. Что делать — плата за их труд даже ниже, чем пособие по безработице. Да и учителям впору прийти в отчаяние — четверо из них предупредили директора: если обещанные перемены к лучшему так и не наступят, они предпочут нынешней работе в коммерческих

(Окончание на 2-й стр.)

ЭКОЛОГИЯ

ОТ УРАЛА до Дальнего Востока трудно найти район, где бы так плотно проживало население и так развита была бы промышленность.

Уникальный регион с богатейшими запасами природных ресурсов. Именно ресурсы определили судьбу Кузбасса и его сегодняшние экологические беды. Космонавты узнают Кузбасс по постоянному смогу, но мало кто знает, что 65 процентов загрязнения атмосферы вносит автомобильный транспорт.

Автомобильный двигатель внутреннего сгорания с отработанными газами выбрасывает в атмосферу окись углерода, окись азота и прочее.

Выброс отработанных газов автомобилей представляет наибольшую опасность для дыхания человека, поскольку выделяет канцерогенные вещества и оказывает неблагоприятное воздействие на организм, способствует возникновению онкологических заболеваний. Но это еще не все. Сточные воды, сбрасываемые автотранспортными предприятиями, загрязняют водоемы нефтепродуктами, фенолами, не позволяя им очищаться естественным путем.

Руководители транспортных предприятий должны подумать о том, как защитить природу от вредного воздействия. Недостаточно купить автомобиль, важно в процессе эксплуатации обеспечить экономичную работу двигателя, условия технической эксплуатации и периодичность технического обслуживания, способствующих снижению токсичности отработанных газов. Существует зависимость: повышенный расход бензина, дизтоплива — повышенное содержание окиси углерода, дымности.

На шахте "Капитальная" автопарк составляет 75 единиц. Ни о какой защите природы здесь не думают. Санитарное состояние хуже быть не может. Вся территория, особенно склад

ГСМ, пропитаны нефтепродуктами. Почва требует дезактивации. Запчасти автомобилей мокнут в ведрах с солярой. Замена отработанных масел производится где угодно...

Нам не удалось уточнить, сколько отработанных масел сдается на переработку. Судя по

вую очередь решить экономические проблемы, забыв при этом об экологических последствиях.

С 26 по 30 июля 1993 года экологический комитет совместно с представителем Кемеровской автономии А. Ф. Рыловой и общественными инспекторами произвели проверку

казала, что из шести автомобилей два не соответствуют нормативам. Приборов по контролю токсичности и дымности нет. Лабораторный контроль за водами, сбрасываемыми в городской коллектор, не ведется.

Не порадовало нас санитарным состоянием новое автозаводство а/о "Осинники". Сточные воды, не имея предварительной очистки от нефтепродуктов, поступают на городские очистные сооружения, а нефть губительно действует на жизнь микроорганизмов, мешая биологической очистке. Лабораторный контроль за сточными водами не ведется. Ремонтной базы на должном уровне нет. Приборов контроля токсичности нет. Автопарк состоит из 41 транспортной единицы, из 11 проверенных машин на содержание СО шесть не соответствуют нормативам.

Проверяющих поразила "изобретательность" водителей и механика. Узнав, что приехали из комитета по экологии, они быстро "ориентировались" и подрегулировали карбюраторы, но в этом деле "переборшили". Автомобили очень долго "чидали" и почти не заводились. Хочется спросить водителей: "Кого обманывают? Не самих ли себя?"

Исходя из вышеизложенного ясно, почему вода в реке Кондома не соответствует нормативам по нефтепродуктам, о чем свидетельствует лабораторный анализ СЭС.

Ни одно из четырех предприятий не имеет ливневой канализации с локальной очисткой. Ни одно из проверенных предприятий не выполняет природоохранные мероприятия по защите атмосферы и водоемов. Эксплуатируют экологически грязный транспорт. Главное — лишь бы колеса крутились, а что будет завтра...

М. Умрихина,
Н. Скуратовская,
А. Рылова, С. Головачева,
госинспекторы.

Лишь бы колеса крутились?

загрязненной территории, все нефтепродукты в период дождей уходят в реку Большой Кандапеп, что в пяти метрах от стояночного бокса.

Мойка автомобилей производится не на асфальтированной площадке, и вода без предварительной очистки ручейками стекает в реку.

Ремонтной базы нет, отсюда и результат. Из шести проверенных автомобилей на содержание СО два не соответствуют нормативам. Прибор на контроль токсичности имеется, но не проверен органами Госстандарта. Содержание дымности за нижним прибора не контролируется.

На специализированных автотранспортных предприятиях уделяется больше внимания защите природы от воздействия автотранспорта. Главная задача автомобилистов — прекратить сброс в водоемы загрязненных сточных вод, снизить токсичность и дымность отработанных газов до нормативов. А потому здесь есть и механизированные мойки для автомобилей, и мойки запчастей с использованием воды в оборотном цикле. Это и хорошие мастерские, оборудованные диагностическими постами, регулировочными стенками, зоной технического обслуживания, позволяющие снизить токсичность отработанного газа до нормативов.

Но в условиях жесткого экономического кризиса руководители промышленных предприятий стараются в перв

промышленных предприятиях, имеющих свой автотранспорт, на выполнение природоохранных мероприятий.

Что же показала проверка? Автопарк четырех предприятий: а/о шахта "Аларда", шахты "Капитальная", РСУ а/о "Кузнецкуголь", а/о "Осинники" составляет более 180 единиц, что равно крупной автобазе, и весь этот автопарк не охвачен техническим обслуживанием на должном уровне.

Автопарк а/о ш. "Аларда", по данным зав. гаража, составляет 41 единицу. Санитарное состояние автозаводства аналогично шахте "Капитальная". Мойка автомашин производится за боксом для стоянки, и вода стекает в речку Алардинка. Сточные каналы пропитаны грязью с нефтепродуктами. Ремонтной базы нет. Из пяти проверенных автомашин на содержание окси углерода не соответствуют нормативам пять.

Только один положительный факт: приборы контроля токсичности и дымности отработанных газов проверены в органах Госстандарта.

Приятное впечатление произвело санитарное состояние автозаводства РСУ а/о "Кузнецкуголь". По всему видно, есть тут хозяин. На территории нефтезаправочной станции нет следов разлива ГСМ. У автопарка РСУ концерна "Кузнецкуголь" 23 транспортных единицы. Проверка на содержание СО по-

Суд решил

В КАЛТАНСКИЙ городской суд обратились жители улицы Некрасова, что находится в Малиновке, с жалобой на решение администрации малиновского поссовета от 17.08.92 г. "Об отводе земельных участков под гаражи".

Во-первых, людей возмутило то, что земля под гаражи отведена в месте посадки деревьев, во-вторых, рядом проходит водопровод.

Надо сказать, что городской суд со всей серьезностью и основательностью изучил этот вопрос, подключив к работе специалистов из отдела архитектуры, комитетов по экологии, земельной реформе.

На заседание суда были представлены документы, подтверждающие, что администрация поссовета приняла решение об отводе земли под гаражи без учета всех обстоятельств. Так, например, по улице Некрасова на расстоянии 6 метров от предполагаемых гаражей находится водопровод. Согласно ЦНП 2.07.89 г. расстояние по ризонтии от ближних подземных инженерных сетей до зданий и сооружений должно быть не менее 5 метров.

В данном случае нормы не соблюдаются. Кроме того, из объяснений работников отдела архитектуры следовало, что водопровод должен пролегать на глубине 220 см. Данный водопровод проложен лишь на глубине 170 см. В этой связи, руководствуясь ст. 191, 197 ГПК РФ, суд удовлетворил жалобу жителей улицы Некрасова и обязал администрацию отменить решение от 17.08.92 г. "Об отводе земли под гаражи".

Мне же ко всему этому хочется добавить, что все чаще и чаще правоохранительным органам приходится разбираться с конфликтами, касающимися экологии.

никам осинниковской школы — отношение особое. Их ждут, заранее зная, что подготовку они получают основательную, что выбор свой сделали осознанно.

В школе хотели бы, чтобы не только профессионалы знали о мастерстве наших юных музыкантов, — чтобы выступлений их ждали и на городских сценических площадках. До сей поры они лишь эпизодически выезжали с концертами, теперь будут постоянными участниками проводимых в городе Дней эстетики. А ведь для детей так важно знать, что вовсе не для себя и не для мамы занимаются они музыкой — она нужна людям. А значит, кроме професионализма, они позаимствуют у своих педагогов все те же самоотверженность и энтузиазм. Без него, похоже, мы еще долго не сможем обойтись.

Е. СЕРГЕЕВА.
наст. в тод. Калтанскому поссовету
о чистоте земельных участков под гаражи

"Работаем только на энтузиазме"

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

структур. Словом, всему приходит конец, даже энтузиазм у многих на исходе.

Однако слишком живущим оказалось это неотъемлемое свойство советского характера, выручающее нас в самых сложных, порой экстремальных ситуациях. И в школе продолжают работать, причем не менее интенсивно, чем в прежние времена. И традициями своими гордятся по-прежнему, и старейших педагогов, стоявших у их истоков, чтят не меньше. Недавно здесь отмечался 45-летний юбилей школы. Многих в этот день вспомнили добрым словом, и в первую очередь бывшего директора, проработавшего здесь немало лет Екатерину Николаевну Михайловну Стряпину,

ну Васильеву. "Она была нам, словно мать", — говорят о ней учителя, и слова эти не кажутся ни штампом, ни запоздавшей лести. Славная эта женщина и в самом деле опекала своих подчиненных и заботилась о них, как о самых близких людях. Одной из главных традиций считают тут преемственность поколений. И это на первый взгляд абстрактное понятие находит тут вполне реальное воплощение. Нередко выпускники школы возвращаются сюда уже учителями, а те в свою очередь тоже воспитывают будущих музыкантов — своих последователей. К примеру, немалая часть нынешнего поколения педагогов обязана своим профессиональным выбором Валентине Николаевне и Николаю Михайловичу Стряпиним,

которые и в свое время вдохнули в Екатерину Николаевну любовь к музыке и педагогике. Их вдохновение и пример

ских народных инструментов под руководством А. Н. Ушакова, хором, в которых столько сил, энергии и таланта вложила В. Г. Дикаева. И на молодой ансамбль скрипачей, с которым работает ныне Е. Б. Сопова, в коллективе возлагают немалые надежды. Кстати, несмотря на юный возраст, ансамбль уже был в числе участников конкурса в Кемерове. Его выступление наверняка не прошло незамеченным. Точно так же, как выступления других ребят, постоянно выезжающих на конкурсы различных уровней — от зонального до областного. Как правило, встречают их ничуть не хуже, чем их соперников из именных школ Прокопьевска, Новокузнецка и Кемерова. А чаще всего — даже лучше. Да и в музыкальных училищах к выпускникам

Новости культурной жизни

Лицо без маски

"АПОКАЛИПСИС" — не слишком ли громкое название для театральной студии, второй год работающей при ДК "Шахтер"? К тому же современное значение этого слова — пророчество грядущих и настоящих ужасов и бед... Но в студии решили вернуть слову его изначальную сущность — ведь оно переводится как "Откровение"...

Какие откровения хотят донести до зрителей режиссер Михаил Бухинский и его единомышленники? Лучше всего об этом рассказывают их работы. Новый театральный сезон "Апокалипсис" начал со спектакля "Возрождение души" по мотивам произведений поэтов и писателей начала века, дополненных произведениями наших современников. Первыми зрителями на премьере были первокурсники Осинниковского горного колледжа. Их старшие товарищи уже успели побывать на спектаклях студии в прошлом сезоне.

На темной сцене — неясные фигуры, лица которых закрыты масками. Тихо движется по сцене хрупкая девушка с зажженной свечой, подходит к немым и неподвижным фигурам; освещает маски, застывшие в выражении скорби или веселья, равнодушия и безразличия — и снимает их... Открываются человеческие лица — юные, прекрасные в трепещущем освещении «огонька» свечи, глядящие в зал внимательными и серьезными глазами.

Снятие масок и обнажение сути, движения души — главная тема этюдов, сыгранных ребятами в этом спектакле, будь то "Собака" Ф. Сологуба, или чеховский "Егер", этюд по булгаковскому "Бегу" или "Звезда над крышей" Т. Долговой. Момент понимания и узнавания, преодоления отчуждения между людьми также важен и присутствует во всех миниатюрах, выбранных для спектакля.

— Лишь то является истинным, что живет в чистом сердце, — эта мысль — лейтмотив песен Татьяны Нагишиной, исполняемых под негромкий аккомпанемент гитары. Эти песни объединяют в одно целое все элементы спектакля, придают ему целостность и законченность. А гитара как нельзя лучше соответствует камерности спектакля, он и показывался в небольшом зале, на сцене с низко опущенным "потолком" — не только для создания ощущения особого пространства, но и для лучшей концентрации внимания зрителей.

Кстати, к музыкальному оформлению здесь предъявляют строгие требования. Для пьесы Л. Разумовской "Русалочка" (по мотивам сказки Г. Х. Андерсена) музыкальную фонограмму записывала вокально-инструментальная группа "Икар" (ДК "Энергетик" г. Кемь). Бас-гитарист Евгений Трофимов, Вадим Власкин (концептуатор) и художественный руководитель группы Евгений Головин оказались единственными спонсорами спектакля — сделали все бесплатно, по-нескольку раз безропотно переделывая записи, — то режиссеру требовалось усилить трагизм звучания, то возникали какие-то новые идеи... В результате получилось именно то, что было нужно. Песни Татьяны Нагишиной тоже звучали в этом спектакле. Зрители, особенно взрослые, отмечали большое эмоциональное воздействие спектакля и особое место отводили музыкальному оформлению...

Премьера "Русалочки" состоялась в мае. Она могла бы пройти и раньше, но по бедности своей (материальной) студия не смогла сделать этого: не было костюмов, декораций.

О пошиве костюмов можно было бы написать целую эпопею, включившую в себя поиски, выращивание и распаривание давно отслуживших свое, полинявших штор и занавесей, маскарадных костюмов, в ход шли даже знамена недавней эпохи социализма с ленинским профилем. Затем следовало бы описать мучительные раздумья модельера Татьяны Мотайс, которой предстояло из полинявших и перекрашенных кусочков саржи, газа, марли и бархата сшить **сказочные** костюмы. Сюда же относится сооружение гигантского парика для королевы из почти "настоящих" золотистых кукольных "волос"...

ВОДА у нас нынче, по сведениям экономистов ПУВКХ, самая дешевая в области. Ежемесячный доход от населения составляет 2 миллиона рублей, а ежемесячный расход кагулянта 52 тонны, это 13 миллионов рублей, не считая стоимости реагентов, которые применяются для очистки питьевой воды. В сложном финансово-экономическом положении находится коллектив водоканала еще и потому, что некоторые промышленные предприятия оказались в этом году неплатежеспособными. Сложный узел образовавшихся проблем свалился, как снежный ком на голову. Вот что по этому

поводу рассказывают специалисты предприятия.

Г. А. Зотова, начальник абонентского отдела:

— Еще в прошлом году

Почем вода?

были отпущены цены на многие товары и услуги. Администрация города обратилась к нам с просьбой не поднимать пока тарифы на воду, что мы и сделали. Позднее нам все же пришлось пересмотреть свои цены, поскольку не было другого выхода. Этот шаг был неизбежен. Протяженность города велика,

а поиски ритма цвета и линий — ведь на сцене должен быть ансамбль костюмов, а не хаос цветовых пятен...

Свои трудности были и у художника — декоратора Людмилы Власовой. Попросту говоря, не из чего было делать декорации. Хозяин клуба, ш. "Капитальная", переживает не самые лучшие времена и не всегда может помочь. Выход из положения все-таки найден — Людмила и студийцы действовали в основном по той же методе, что и при пошиве костюмов.

— Премьера прошла грандиозно! — рассказывает режиссер-постановщик М. Бухинский. — Большой зал ДК "Шахтер" был полон, даже балкон занят. Первыми зрителями были учащиеся школы № 3, на спектакль пришли и малыши, и старшеклассники. Потом были другие школы, приходили и просто зрители — не "организованные". Были аплодисменты, крики "бис", цветы — все, как полагается. Мы и сами не ожидали такого потрясающего восприятия нашего спектакля. Были, правда, и неприятности — четыре спектакля сорвались, потому что педагоги школ, для учащихся которых они должны были быть показаны, не сумели или не захотели привести школьников. Ведь мы приглашали пьесу в выходные дни, а учитель не всегда может пожертвовать своим отдыхом для детей. Студийцы приходили в клуб к 6 утра, чтобы подготовиться, загримироваться — и затем такое... Но много было и тех, кто приходил к нам, прочитав афиши: мы давали по три спектакля в день, и каждый раз с полной отдачей. Стоимость билетов была почти символической — 25 рублей, школы могли оплатить просмотр перевычислением. Администрация школы № 16 сделала так: ребята пришли на полчаса раньше, их поздравили с окончанием учебного года, лучшим вручили сладкие призы, а затем, в качестве подарка для всех, был показан спектакль...

Коллектив студии молод и в прямом и в переносном смысле: девушки и парни занимаются всего второй год. Это немного. Однако режиссер считает, что студия уже пережила тот этап, когда ее можно было называть самодеятельной. Нет, она еще не профессиональная, она любительская, т. е. находится на середине пути. Приходят люди в группу и сегодня, но отбор в нее жесткий, как при поступлении в театральное училище: стихи, проза, басни должны быть прочитаны на соответствующем уровне, показаны этиоты, проверяется музыкальный слух. Жесткий отбор? Да, здесь не ставят задачи поточного обучения азам актерского мастерства. У "Апокалипсиса" иные задачи...

Это очень сложно — попытаться восполнить людям дефицит чистых и добрых переживаний, помочь снять маски, чтобы обнажить за ними живые и открытые лица, увидеть и понять, как уникален каждый из живущих на земле.

— Ставьте перед собой задачу, на решение которой не хватит и нескольких жизней — тогда, быть может, вы, сделаете хотя бы то, на что способны, — сказал кто-то из великих. Не помню кто, но только очень давно. Однако совет этот будет актуален во все времена. Так ставьте перед собой задачи больше всей вашей жизни!

...Итак, "Апокалипсис" начал новый театральный сезон. В день, правда, по приметам, не лучший — понедельник, да еще 13 числа. Но народ здесь не суеверный, и "Возрождение души" — камерный спектакль, поставленный в малом зале, прошел удачно.

— Вы не боитесь, что далеко не каждому зрителю будут понятны те вещи, что вы взяли для спектакля? — спросила я его участников, когда они вышли на сцену, чтобы зрители смогли задать им вопросы или просто побеседовать. Все уже было сыграно, в зале и на сцене было светло. Все маски сняты...

— Нет, этого мы не боимся. Основная мысль все равно будет понята, а то, что не ясно сегодня, придется со временем. Те ребята, что приходят к нам не первый раз, уже понимают и принимают нас.

А один из зрителей добавил:

— Каждый театр должен воспитать своего зрителя. Не подстраиваться под чьи-то вкусы, а иметь свое лицо...

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ. Сегодня в большом зале ДК "Шахтер" вновь идет "Русалочка" — добрый, грустный, романтический спектакль. Есть ли планы на будущее? Есть, конечно, и новые планы, и новые идеи. Но о них пока рано говорить. Планы, как новорожденные дети, — боятся сглаза. Давайте ждать и надеяться.

Л. ЕРУСЛАНОВА.

водопровода тоже, а тут еще сложность рельефа, в связи с чем мы имеем 7 перекачиваем воду с од-

ки, 300 литров, согласитесь, много и для верблюда.

Л. А. Шайхеисламова, начальник планово-производственного отдела:

— С этой цифрой несколько напутали работники ЖЭКа. По нашим расчетам, на одного человека в сутки приходится 180 литров холодной воды и 120 литров горячей. Зачем они суммировали эти цифры, мы не знаем. В Новокузнецке, чтобы выяснить точную цифру потребления воды, пригласили специалистов Сибирского металлургического института, которые представили такие данные: потребление воды на од-

ного человека составило 380 литров в сутки. И вот еще любопытный факт: в 4 часа утра расход воды ниже, чем в 7 часов, лишь на 15 процентов. Стало быть, как объяснили специалисты, город "обворовывают" ночные квартиры утечки (там уличных утечек нет).

— Действительно, любопытные факты, но давайте вернемся к нашему городу. Не секрет, у нас есть отдельные районы, куда вода поступает по графику, а то и с перебоями. Как тут быть с нормой?

Г. А. Зотова:
(Окончание на 4-й стр.)

Это интересно

ИНОСТРАННЫЕ ФИРМЫ ЗАИНТЕРЕСОВАЛИСЬ ШЛАКОВЫМИ ОТВАЛАМИ.

В шлаковых отвалах содержатся тяжелые и цветные металлы, попадающие с дождевыми и талыми водами в подземные горизонты. При плохом качестве воды во многих промышленных районах этот фактор усугубляет напряженную экологическую обстановку. Так как переработка отвалов — дело хлопотное и к тому же в России пока хватает богатых рудных месторождений, нашими шлаковыми отвалами заинтересовались европейские фирмы. У себя они порой вынуждены разрабатывать месторождения, содержащие полезных компонентов в которых ниже, чем в российских отвалах.

Так, на одном из крупнейших в России Мценском заводе вторичных цветных металлов создано российско-австрийское СП "Экомал". Оно приступило к разработке старых и не засищенных от грунтовых вод отвалов, содержащих 10-15 процентов алюминия, цинка и других цветных металлов, щелочи, кислоты и соли. Уже созданы мощности по переработке 50-80 т шлаков в смену. Переработанные шлаки поступают на новый изолированный от грунтовых вод полигон. За свои услуги австрийцы получают часть извлеченных из отвалов цинка и свинца.

Подмосковный завод "Электросталь" для разработки шлаковых отвалов привлек итальянские фирмы, поставившие установки по извлечению из них легирующих добавок (хром, ванадий, никель).

В СИБИРИ НАЧИНАЮТ ВЫРАЩИВАТЬ ЗВЕРОБОЙ.

Напитки на его основе могут нейтрализовать кока-колу.

В Центральном ботаническом саду Сибирского отделения Российской академии наук (Новосибирск) разработана технология интенсивного выращивания зверобоя. Сорт "Золотодолинский", отличающийся большой продуктивностью, высоким содержанием биологически активных веществ и хорошими вкусовыми качествами, выведен на основе диких образцов, обнаруженных на Алтае. По оценкам специалистов, "Золотодолинский" является ценной находкой для фармацевтов. Кроме того, он может с успехом использоваться в пищевой промышленности: экстракт зверобоя превосходит по многим показателям вытяжку из орешек тропического растения кола — основу знаменитой кока-колы.

Почем вода?

(Окончание).

— Там, где вода поступает плохо, мы делаем расчеты, ориентируясь на водоразборные колонки: 40 литров в сутки. Конечно, было бы проще, если бы в каждом доме стояли водомеры. Кстати, один водомер есть в доме № 10 по улице Ефимова. Однако с расходом воды не все ясно. То идет сплошная экономия, то огромный перерасход, хотя в общем-то все объяснимо. Летом, весной и осенью расход воды больше, чем в остальное время года.

— Прошел слух о том, что вы предлагали освободить горожан от уплаты за воду. Так ли это и что помешало этому?

Г. А. Зотова:

— Действительно, мы выносili такое предложение, однако его не все поддержали и, возможно, правильно сделали. Допустим, освободим горожан от уплаты, а причитающуюся сумму разбросим по предприятиям. Деньги в общем-то небольшие, но дело в том, что тогда не будет должного внимания утечкам и авариям. В самом деле, какая беда, если за воду будут платить предприятия? Только из этих соображений мы отказались.

К тому же в последнее время мы стали терять своих солидных клиентов. Дело в том, что многие предприятия в связи с удорожанием воды стали пробивать свои скважины. На сегодняшний день пользуются водой из собственных скважин на ЮКПК, ЮКГРЭС, на горизонтальном заводе, пивзаводе и других предприятиях. С одной стороны хорошо, с другой — мы остались лишь с неплатежеспособными предприятиями. Мы вправе бы отключить им воду, но трудно представить, что будет, мы же прекрасно понимаем ту ситуацию, в которой могут оказаться люди. Правда, шахту "Шушталепская" уже отключили, это было в дни забастовки. Наверное, выход здесь один — начислять пеню за несвоевременную оплату за воду, но это, конечно, не решит в полной мере финансовую проблему нашего предприятия.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Реклама. Объявления. Информация.

Вниманию

руководителей предприятий

С 15 сентября 1993 года Государственная налоговая инспекция по г. Осинники проводит перерегистрацию предприятий всех организационно-правовых форм.

По вопросам перерегистрации обращаться в кабинет № 27 ГНИ г. Осинники, ул. Советская, 17 (горисполком).

Предприятия, не прошедшие перерегистрацию, будут подлежать закрытию.

ОСНОВАНИЕ: Постановление администрации Кемеровской области от 19.07.93 г. № 3 "Об упорядочении регистрации (перерегистрации) предприятий на территории Кемеровской области".

Государственная налоговая инспекция по г. Осинники.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал.
22, 23 — Повелитель зверей
(10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50).
Малый зал. 22, 23 — Ночная
погоня (11, 13, 15, 17, 19).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ,

УЧРЕЖДЕНИЙ ГРОДОВ ОСИННИКИ И КАЛТАН
Осинниковское автотранспортное предприятие заключает договора на выделение автотранспорта для перевозки грузов в 1994 году. Лицам, заинтересованным в заключении договоров, обращаться в отдел эксплуатации АТП или по телефону: 2-32-58.

КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевизоры. Обращаться: тел. 2-47-80.

ИМПОРТНУЮ телевизионную аппаратуру и бытовую технику, квартиру. Обращаться: тел. 2-41-74.

Приглашаем на работу

АССОЦИАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЙ требуется на постоянную работу:

1. Бухгалтер материальной группы
Обращаться по адресу: ул. 50 лет Рудника, 2, тел. 2-32-39, 2-35-10.

СПЕЦ. ПТУ № 1 п. ШУШТАЛЕП требуется на работу:

слесарь-сантехник,
электрик,
мастер производственного обучения на группу каменщиков,
два мастера производственного обучения на группу слесарей,
электросварщик. Оклад по договоренности.
Преподаватель русского языка.
Преподаватель английского языка.
Обращаться по тел. 3-15-85, 3-15-91.

ОСИННИКОВСКИЙ УЗЕЛ СВЯЗИ предлагает рабочие места для мужчин:

1. Эл. монтеров линейных радиофикации и городских телефонных сетей г. Осинники, п. Малиновка.

2. Плотника и тракториста на трактор МТЗ.
Обращаться: ул. Кирова, 50. тел. 2-34-15. Отдел кадров с 8 до 17 часов.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 45

приглашает на постоянную работу:

1. Штукатурка.
2. Сторожа — дворника.
3. Уборщицу служебных помещений.
4. Электрика.
5. Сантехника.

РАЗНОЕ

ОПЫТНЫЙ учитель физики обучит решению задач за курс средней школы. Справки по телефону: 2-46-20 или школа № 31, кабинет физики, ежедневно с 8-00 до 14-00.

НАШЕДШЕГО водительское удостоверение на имя Нестерова В. М. просям вернуть по адресу: ул. Студенческая, 1-45, тел. 2-94-11.

МОЛОДАЯ семья из 2 человек снимет благоустроенную квартиру сроком на 1 год и более. Хорошую оплату и порядок гарантируем. Обращаться: тел. 2-43-84 или ул. 50 лет Октября, 15-25.

Друзья и подруги выражают искреннее соболезнование З. Е. Коньковой по поводу преждевременной смерти ее мужа

КОНЬКОВА

Виктора Александровича

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9460. Тираж 10786.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.